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Вступ. Однією з основних умов формування майбутнього медичного 

фахівця учені розглядають розробку та використання сучасних педагогічних 

технологій, а їхнє впровадження є виконанням одного з найважливіших завдань 

сучасної освіти – управління процесом навчання. Суворі вимоги сьогодення 

вимагають від закладів вищої освіти досягнення якісно нового рівня подання 

навчального матеріалу, тому, окрім традиційних, широко використовуються 

сучасні педагогічні технології. 

Метою дослідження було провести теоретичний аналіз наукових 

психолого-педагогічних, методичних та медичних публікацій, методичної 

роботи кафедри щодо застосування сучасних педагогічних технологій в процесі 

професійної підготовки майбутніх лікарів. 

Матеріал та методи дослідження. Аналіз психолого-педагогічної, 

методичної літератури, матеріалів навчально-методичних конференцій, 

методичної роботи кафедри. Для досягнення мети, уточнення сутності та 

особливостей використання сучасних педагогічних технологій в освітньому 

процесі застосовано теоретичні методи (аналіз, синтез, узагальнення, 

порівняння, систематизація, педагогічне моделювання, теоретичне 

прогнозування). 
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Результати та їхнє обговорення. Задля формування у майбутніх лікарів 

клінічного мислення в освітньому процесі паралельно з удосконаленням 

традиційних упроваджуються кейс-технології (case-study). Кейс-метод, або 

метод ситуаційних вправ, – це метод навчання, який дає змогу наблизити 

процес навчання до реальної практичної діяльності спеціалістів. Даний метод 

сприяє розвитку винахідливості, вмінню вирішувати проблеми, розвиває 

здібності проводити аналіз та діагностику проблеми.  

Цей педагогічний інструмент допомагає глибше зрозуміти тему, 

розвинути уяву, практично перевірити теорію, дослідження ідей, виявити 

закономірності, взаємозв’язки, формулювання гіпотез, збільшити мотивацію, 

заохотити мислення та дискусію, отримати додаткову інформацію, поглибити 

знання, переконатися у поглядах, застосувати аналітичне мислення, вміння 

вирішувати проблеми і робити раціональні висновки, розвинути комунікаційні 

навички, поєднати теоретичні знання з практичним вирішенням проблемних 

завдань, перетворити абстрактні знання на навички та вміння. В галузі 

медичної педагогіки ця методика дозволяє розвивати клінічне мислення, 

засноване на принципах доказової медицини, покращити практичні навички. 

Вказана методика з успіхом застосовується в усьому світі при викладанні 

медичних наук. Ця педагогічна технологія може реалізовуватися різними 

шляхами. Це може бути формат роботи в малих групах, метод ділової рольової 

гри, метод дискусій, стандартизовані пацієнти тощо [1]. 

Проте одним з важливих способів реалізації кейс-методики навчання є 

застосування інформаційно-освітніх веб-технологій, що робить процес 

навчання інтерактивним, ефективним та дозволяє масштабувати навчальні 

матеріали одночасно на значну аудиторію. За допомогою застосування 

інформаційно-освітніх веб-технологій розкриваються можливості щодо більш 

широкого кола клінічних випадків, у тому числі досить рідкісних, до якісної 

візуалізації додаткових методів дослідження, що неможливо при традиційному 

форматі навчання. 

Доступ до інтерактивних клінічних випадків відкритий та реалізується за 
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допомогою доступу до Інтернет. Важливою перевагою кейс-методу навчання є 

те, що цей досвід можна повторювати при необхідності та освоювати за 

індивідуальною траєкторією навчання у зручному темпі за допомогою доступу 

в Інтернет. Інтерактивні кейси широко представлені на сайтах деяких медичних 

навчальних установ і в інтернет-версіях медичних журналів, світових товариств 

лікарів різних спеціальностей. 

Кейси являють собою ілюстровані матеріали, які у певній послідовності 

демонструються користувачу. Користувач отримує інформацію щодо пацієнта з 

використанням відео, графічних зображень, схем та іншого, а через деякий час 

отримує можливість обрати ту чи іншу дію, припустити діагноз, провести 

диференційну діагностику, призначити обстеження, лікування. Цікавим 

закордонним проєктом є система OpenLabyrinth, де за допомогою спеціальної 

платформи для створення та перегляду кейсів реалізується кейс-метод 

навчання. В Україні вивчення медичних дисципліни із застосуванням кейс-

методу розпочалося нещодавно та потребує розробки та втілення в практику 

підготовки сучасних фахівців. 

Кейс-технологія – це складний та ефективний інструмент інноваційної 

технології навчання, що одночасно не тільки відображає практичну проблему, а 

й актуалізує певний комплекс знань, який необхідно засвоїти для її розв’язання, 

а також вдало комбінує навчальну, аналітичну і виховну діяльність, що 

підвищує ефективність виконання сучасних завдань освіти [2]. 

Суть кейс-технології полягає в тому, що студентам пропонують реальну 

клінічну ситуацію, опис якої одночасно відображає не лише будь-яку 

практичну проблему, а й актуалізує певний комплекс знань, який необхідно 

засвоїти для осмислення конкретного завдання. Дотепер ще немає певного 

стандарту представлення кейсів із медичних дисциплін [3]. 

Зазвичай кейси представляють у друкованому вигляді або на електронних 

носіях, мультимедіа-презентаціях, включають у текст фотографій, діаграм, 

таблиць, що робить їх більш наочними для студентів. Кейс-технологія являє 

собою активний проблемно-ситуаційний аналіз, що базується на навчанні 
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шляхом вирішення групою студентів конкретних задач – ситуацій (кейсів). 

Спільними зусиллями необхідно проаналізувати симптоми, можливі причини 

його виникнення, знайти практичне вирішення, дати оцінку запропонованих 

варіантів вирішення й обрати найбільш оптимальний. Кейси для самостійної 

роботи більш розширені та містять більше інформації [4]. Застосування кейс 

технології під час вивчення навчальних дисциплін допомагає студентам краще 

запам’ятовувати складні теми, розвивати та тренувати клінічне мислення, 

оволодіти навичками диференційної діагностики різних патологій, чітко і 

лаконічно формулювати свої думки; розвиває вміння слухати, тим самим 

стимулює зацікавленість освітою. 

Організація освітнього процесу професійної підготовки майбутніх лікарів 

з використанням кейсів дає можливість максимально підготувати фахівців до 

складання іспиту «КРОК», під час якого здобувачі освіти мають показати свою 

здатність застосовувати набуті знання, уміння та навички у реальних клінічних 

ситуаціях, давати оцінку діям, приймати власні обґрунтовані рішення. Кейси з 

реальними клінічними ситуаційними задачами пожвавлюють практичні 

заняття, науковий дискурс сприяє розвитку зацікавленості знаннями, викликає 

прагнення до поглиблення знань, полегшує сприйняття інформації з клінічних 

дисциплін. 

Висновки. Таким чином, використання сучасних педагогічних 

технологій, зокрема технологій кейс-методу, в процесі професійної підготовки 

майбутніх лікарів виконує кілька важливих функцій: контролюючу, оскільки 

виявляє знання, уміння та навички студентів; навчальну, тому що вимагає 

досягнення студентами певного рівня навчання; виховну, оскільки відбувається 

формування особистісних якостей майбутніх лікарів. 

Ефективно організовуючи самостійну й аудиторну діяльність студента, 

викладач сприяє розвитку клінічного мислення, що неодмінно стає основою 

формування кваліфікованих та успішних лікарів. Кейс–технології дозволяють 

багаторазово та точно відтворити важливі клінічні сценарії та надають 

можливість адаптувати навчальну ситуацію для кожного студента. 
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